SNUipp-FSU

Fiche présentation
Livret Personnel de Compétence numérique

(d’après déclaration CNIL)

Remarque préalable : l'application mise en œuvre à ce jour est l'application second degré qui n'est pas transposable dans son intégralité en raison de l'organisation différente des deux niveaux. L'application premier degré a fait l’objet d’une déclaration d’extension à la CNIL. Seul, le directeur ou la directrice peut y accéder par clé OTP, ce qui est peu compatible avec le texte LPC qui confie cette responsabilité à l’enseignant et représente une surcharge de travail inacceptable..

Objectif de l’application

Traitement automatisé du LPC.

Déclaration CNIL

Déclaration pour le LPC 2nd degré le 15/07/2010 avec remarques de la CNIL. L'extension du LPC au 1er degré a fait l'objet d'un récépissé en date du 14 février 2012 et des commentaires suivants de la CNIL qui a validé l’extension :

"Comme vu avec les services du Ministère lors de la réunion du 30 janvier 2012, je vous confirme que l’extension du LPC du 2nd au 1er degré est conforme à notre loi et n’appelle pas d’observations supplémentaires. En effet, l’instruction du LPC 2nd degré avait été menée de manière approfondie. Or,  les modifications présentées par le Ministère apparaissent en tous points conformes aux exigences de la CNIL : elles ne font que prolonger au 1er degré ce qui est déjà mis en œuvre au 2nd degré. Je souligne que l’extraction de données de BE1D, évitant une saisie manuelle des identités, est strictement proportionnée aux impératifs de gestion des directeurs d’école et ne constitue pas une interconnexion au sens de la jurisprudence du CE (CE, 19 juillet 2010). Elle n’appelle donc aucune instruction supplémentaire de la CNIL."

Sécurisation

Accès par clé OTP. Accès autorisé pour le directeur, le principal de collège public. L'accès aux  données personnelles reste interne à l'établissement. Les éléments statistiques sont accessibles aux établissements, académies et ministère.

Procédure

Ecole - constitution de la liste des élèves

Par l'établissement (importation de BE1D)

Ecole – saisie des compétences validées

Fiche par fiche ou par lots, saisie des dates de validation des items et des compétences.

Ecole – édition de documents

Attestation, bilan élève, synthèse par compétence, par classe, synthèse globale (au format PDF), statistiques établissement.

Calendrier

Tout le long de la scolarité pour les items, en fin de palier pour les compétences.

Liste des champs 

· Établissement : nom, prénom de l'enseignant ;

· Élève : INE, nom, prénom, sexe, date de naissance, niveau ou cycle ;

· Ensemble des items et compétences.

Conservation des données

De l'ouverture du livret jusqu'à la validation par l'élève de l'ensemble des compétences du socle commun, au maximum jusqu'à sa sortie de l'enseignement secondaire. 

